

MARIBORSKI

Cena 1 Din

VEČERNIK

„JUTRA“

Uredništvo in uprava: Maribor, Gosposka ul. 11 / Telefon uredništva 2440, uprava 2485

Vrenje in trenje v Španiji

Med velikimi političnimi dogodki, ki zavzemajo vso našo pozornost, preživlja Španija za svet čisto na tihem mrzlične notranje pretresljaje. Kakor tla, pod katerimi bobne neprestano manjši potresi in se njih sunki čutijo tudi na površini, tako bobne tudi v tej podzemeljski politična gibanja in skoraj ne mine teden, da ne bi evropski listi kje ob strani, na manj važnem mestu, zabeležili kake zarote, vstaje ali kaj podobnega. Menda ni danes v Evropi države, v kateri bi bile strankarske strasti tako razpaljene, kakor so prav na Španskem. Na eni strani anarhisti in komunisti, na drugi socialisti, na tretji bojeviti in skrajno radikalni klerikalci, na četrti fašisti, vmes med vsem tem pa levičarske in desničarske meščanske stranke s svojo sredino v radikalih, ki tvorijo os sedanje republikanske in demokratske vlade. Njeno stališče je silno težko, ne samo zaradi potrebe po neprestanem parlamentarnem taktiziranju, ampak tudi po vedno potrebni čuječnosti njenega varnostnega aparata, kajti nihče v Madridu ne ve ne dneva ne ure kdaj, in ne kraja kje lahko nastane upor tih ali onih ekstremistov. Prav te dni smo čitali n. pr. o odkritju velike komunistične zarote v sami vojni mornarici.

Vso to zmedo pa povečujejo še avtonomistična in separatistična gibanja ne le nešpanskih, ampak celo tudi španskih provinc, kakor n. pr. Galicije. Največ opravka pa ima Madrid s Katalonci in v zadnjem času z Baski. Nad Katalonijo in Katalonci so vladali Španci dolga stoletja čisto centralistično, in dasi je katalonščina španščini skoraj bližja ko slovenščina srbohrvaščini, zaželjena stopitev ni bila dosežena. Sedanje stoletje je boj Kataloncev za popolno kulturno in tudi politično avtonomijo močno okrepiło, po vojni pa je ta boj prešel s političnih tribun tudi na ulice. Nova republikanska Španija se je morala naposled tudi vdati, in sedaj je Katalonija republika v španski republiki. Ima svojo vladu v Barceloni in razne druge avtonomne institucije, svojo popolnoma katalonsko univerzo, katalonske srednje, strokovne, meščanske in ljudske šole in v vseh uradih se uraduje le v katalonščini. Španščina, ki je povsod vladala stoletja, je odrinjena. In dasi je Katalonija napram ostali Španiji razmeroma majhna, ne polni 3 milijoni prebivalcev, ima vendar močan vpliv, ki izvira iz tega, da ima njeno glavno mesto Barcelona skoraj 800.000 prebivalcev, torej le malo manj ko Madrid, da je najvažnejše trgovsko in pomorsko središče in da je Katalonija sama po sebi naravno rodovitna in bogata. Toda kljub doseženi avtonomiji trenja med Madridom in Barcelono niso nehala in se pojavljajo vedno v novih oblikah.

V zadnjem času so pa prevzel katalonsko taktiko tudi Baski. Naši širši javnosti bodo znani morda komaj po imenu, ali pa sploh ne, saj se doslej v svetu niso oglašali in je tudi njihovo število za veliki svet preneznatno. Baski so zadnji ostanek naroda, ki je poseljeval Pirenejski polotok, in morda tudi del sedanje severnozahodne Francije, še v časih pred naselitvijo Rimljanov. Tako so Baski eno najstarejših ljudstev Evrope in niso v sorodstvu ne z Romani, ne z Germani in ne s Slovani. Govore docela svoj jezik. Rimljani in potem romanski Španci ter Katalonci so jih v tisočletjih docela asimilirali, le na skrajnem severozahodu Španije, na obeh straneh Pirenejev (tudi na francoski strani), so se še ohranili zadnji ostanki, katerih je v Španiji sedaj morda 1.000.000, ki govorijo še baskiško.

Francija poseže v italijanske načrte

Schuschniggov sestanek z Barthoujevimi zastopnikom — Francija bo skušala rešiti sporazumno avstrijsko vprašanje — Namen Barthoujevega potovanja v Rim

PARIZ, 25. avgusta. Avstrijski kancelar dr. Schuschnigg je odpotoval včeraj iz Nice na Dunaj, a ne preko Švice, kakor se je pričakovalo, ampak preko Milana. Kakor se v tukajšnjih političnih krogih zatrjuje, se je Schuschnigg v Nice sestal z nekim zastopnikom francoskega zunanjega ministra Barthouja, s katerim sta razpravljala o razgovorih v Florenci. Na tem sestanku se je govorilo tudi o Schuschniggovem potovanju v Pariz, vendar pa je bilo sklenjeno, da se to potovanje izvrši v poznejšem roku, ki bo šele določen. Izgleda, da bo Schuschnigg potoval v Pariz šele po Barthoujevem obisku v Rimu. Iz poučenega vira se nadalje doznavajo, da bo skušala Francija organizirati zaščito Avstrije na širši bazi, zlasti pa na sodelovanju male antante. Pariz je prišel do prepričanja, da je treba razvoj dogodkov v Podonavju usmeriti v enotni pravec, ki bo izključeval izigravanja in zasledovanje posebnih interesov posameznih sil. Temu namenu bo posvečeno Barthoujevo potovanje v Rim. Natančni načrti, ki jih bo predložil Mussoliniju, javnosti zaenkrat še niso znani in menda tudi uradno še niso dokončno redigirani. Vendar pa je mogoče trditi, da se bo skušalo doseči v vseh podonavskih vprašanjih sodelovanje med Francijo, Italijo in malo antanto. K temu koraku sili Francijo nezpoloženo, ki se je pojavilo v državah male antante, zlasti pa v Jugoslaviji zaradi samovoljnega postopanja Italije. Glede uspeha te akcije so pa tu zelo deljena mnenja. Dočim menijo nekateri, da se bo tako sodelovanje lahko doseglo, svare drugi pred prevelikim optimizmom in priporočajo največjo previdnost, ker bi se lahko zgodilo, da bi Italija izgrala francosko dobro voljo za sporazum in popustljivost v vprašanjih, od katerih je odvisno prijateljstvo Francije in njenih zaveznikov. Italija je šla v svojih načrtih že zelo daleč in je veliko vprašanje, če se bo hotela in sploh mogla vrniti na linijo, ki bi mogla nuditi ustvaritev organizacije Podonavja v smislu francoskih želj in načrtov. Tako presojajo to akcijo tudi v Beogradu in Bukarešti in le v Pragi so bolj optimistični.

PARIZ, 25. avgusta. Za letošnji september se napoveduje rivalna diplomatska aktivnost. V ospredju bo stalo avstrijsko vprašanje, ki je potrebno nujne rešitve že zaradi tega, ker se Italija trudi najti formulo, ki ni v skladu s celotnim srednjeevropskim položajem, bi pa mogla povzročiti velike nove komplikacije. Na drugi strani bodo pa tudi v Nemčiji sedaj po Hindenburgovi smrti nastale nove spremembe v tem smislu, da bo Nemčija po dokončanem razhodu z Italijo

pričela iskati drugo orientacijo, kar ne bo moglo ostati brez posledic. Kar se tiče italijanskih načrtov v Avstriji, je dolžnost Francije varovati interese države male antante. Francija bo tu posredovala, ker avstrijsko vprašanje se nikakor ne tiče le Italije. Francija je sicer pripravljena sodelovati z Italijo, toda Italija ne sme sred

njeevropskim državam vsiljevati svoje volje. V avstrijskem vprašanju se pa tudi preko Nemčije ne more iti, ako bi bila v zvezi z ostalimi sosedi pripravljena zagotoviti Avstriji neodvisnost. Na vsak način pa se ne sme Nemčija izključevati tako, kakor to dela Italija.

Važna seja francoske vlade

VLADA BO RAZPRAVLJALA O VSEH AKTUALNIH VPRAŠANJH ZUNANJE POLITIKE.

PARIZ, 25. avgusta. Za prihodnji četrtek je sklicana seja vlade, na kateri bo Barthou poročal o sestanku v Florenci ter o načrtih za podonavsko sodelovanje. Mimo tega bo poročal tudi o zunanje-političnih tendencah Adolfa Hitlerja. Zatrjuje se, da je namreč Nemčija sporočila Franciji, da bi bila pripravljena pogajati se z njo direktno o vprašanjih orožilve. V zvezi s to sejo vlade piše pariški tisk mnogo o sestanku v Florenci in se zlasti naglašajo važnost francoske posredovalne akcije v srednji Evropi. Ker sta se Mussolini in Schuschnigg sporazumela, da je zagotovitev avstrijske neodvis-

nosti internacionalna zadeva, se bodo v tem smislu vršila tudi vsa nadaljnja pogajanja. Mimo tega naglašajo, da se pripravljajo pogajanja med Italijo, Francijo in Anglijo zaradi boljše izrabe kolonialnih področij v Afriki. Francija je s svoje strani pripravljena urediti ves komplet gospodarskih in političnih vprašanj in za nimati se za sodelovanje, ako bi se s tem zamoglo povezati skupno reševanje francosko-italijanskih odnosov v Evropi in izven nje. Tako se bo na seji 30. tm. razpravljalo o vseh vprašanjih, zaradi katerih pojde Barthou v Rim.

Rusija priznava dolgove

WASHINGTON, 25. avgusta. Ruski poslanik je izročil ameriški vladi nov memorandum o vprašanju ruskih dolgov Ameriki. Memorandum še ni bil objavljen, vendar pa se zatrjuje, da v njem Rusija načelno pristaja na odplačilo predvojnih dolgov, toda pod pogojem, da Amerika Rusiji dolgoročne kredite po nizkih obrestih. Ako bo Rusija dosegla ugoden sporazum z Ameriko, se bo pozneje sporazumela od predvojnih dolgovih tudi s Francijo in Anglijo, katerima dolguje še veliko več kakor Ameriki.

Poljska pogodba z Nemčijo

PARIZ, 25. avgusta. Ves pariški tisk razpravlja o odkritjih tajne pogodbe med Nemčijo in Poljsko, po kateri se je Poljska obvezala, da bo tudi v primeru vojne pošljala Nemčiji za vojno industrijo potrebne sirovine, dočim bo Nemčija zalagala Poljsko z orožjem in ostalim potrebnim materialom. Prav tako se nanaša pogodba tudi na dobavo živil Nemčiji s strani Poljske. Ker v Varšavi vesti o tej pogodbi ne demantirajo, se splošno smatra, da zares obstoja in pojasnjuje popolnoma pota poljske zunanje politike v zadnjem času.

PASIVNOST AVSTRIJSKE TRGOVINE.

DUNAJ, 25. avgusta. V juliju je Avstrija uvozila za 84.9 milijonov šilingov blaga, dočim je izvozila le za 65.6 milijonov. Tako znaša pasivnost njene trgovinske bilance v tem mesecu 19.4 milijonov šilingov.

KONEC ITALIJANSKIH VOJAŠKIH VAJ.

BOLOGNA, 25. avgusta. Velike italijanske vojaške vaje so končane. Mussolini je ob koncu čestital četam in imel velik nagovor, v katerem je dejal, da mora biti Italija vedno pripravljena, ker visi vojna v zraku, četudi se vsi trudijo za mir.

PREISKAVA PROTI LANDBUNDU.

DUNAJ, 25. avgusta. Redarstvo vodi intenzivno preiskavo o zvezah radikalnega krila »Landbunda« z narodnimi socialisti in njihovo zadnjo vstajo. Doslej je aretirala že nekaj vidnejših predstavnikov in jih zaslišala.

KEMAL PRIDE V BUKAREŠTO.

RIM, 25. avgusta. Agencija »Stefani« javlja, da bo predsednik turške republike Mustafa Kemal paša koncem septembra obiskal Bukarešto.

dočim je pošpanjencev seveda veliko več. Prebivajo v treh provincah: Biskavi, Quipuzcoji in Alavi, njihovo kulturno in politično središče je pa mesto Bilbao s 150.000 prebivalci. Španske notranje zmede so Baske narodno prebudile in njihovo stremljenje je po katalonskem vzoru — popolna avtonomija baskiških provinc. Zahtevajo svojo avtonomno vladu in popolno uveljavljenje svojega jezika v šolah in uradih. Lotili so se tudi dela, da privedejo nazaj v svoj krog pošpanjene rojake, in ne brez uspeha.

Madridska vlada je Baskom, dasi je njih število majhno, že v marsikaterem oziru ugodila. Baskiški jezik se zopet svobodno razvija in uveljavlja, a s tem se ne zadovoljujejo; hočejo, kakor Katalonci, svojo avtonomno vladu in popolno avtonomno oblast v vseh svojih zadevah. Madridu nasprotujejo kjer in kakor le morejo, in prav te dni so kljub najstrožji prepovedi izvedli v svojih treh pokrajinah občinske volitve. Vlada je proti temu ostro nastopila in nove župane zaprla, toda Baski so odgovorili z

divjimi demonstracijami, zlasti v Bilbao, kjer jih začuda podpira tudi špansko prebivalstvo, ki se po svoji krvi in prednikih čuti z Baski ena enota. Baskiško narodno gibanje pa ni ostalo omejeno samo na Španijo, ampak je poseglo tudi med francoske Baske, ki jih je še okoli 70.000. Tako so torej poleg Kataloncev še Baski povečali špansko notranjo zmedo in nihče ne ve, kako se bo ta zmeda naposled končala. Iznenadenja vsekakor niso izključena.

MARIJ SKALAN:

SEMISIRIS

Roman iz prazgodovine človeštva.

Deklico je ta klic dvignil, kakor da bi jo predramil iz spanja ali omotice. Planila je kvišku in se hotela zagnati proti žrtveniku, a kriknila je samo še njegovo ime, nato pa nezavestna omahnila in se zgrudila na tla.

V Asarhadanu se je tisti trenutek zrušilo vse. Spoznal je, da je zares konec življenja in ni več rešitve, in dasi je že prej domislil do konca vse misli in se vdal v usodo, je sedaj vendarle še enkrat z bliskovito naglico obnovil ves razvojni prestanek. V odlomku sekunde so odbrzeli mimo njegovih duhovnih oči vsi važnejši, pa celo tudi nepomembni in že davno pozabljeni doživljaji od let prve otroške zavesitve do zadnjega obračuna. Toda v hipu, ko je v njem spet vstala otopelost, je že začutil, kako mu je Amnisova desnica zasadila bodalo naravnost v srce, ga zopet izdrla in kako je levica ulovila curek njegove vroče krvi v obredno posodo. Vse to je čutil in doumel čisto razločno, a brez vsake, najmanjše bolečine. Samo neko čudno, še nikoli prej doživljeno občutje ga je spreletelo vsega, potem je pa nenadoma izginila v silnem blisku in gromu, kateremu je sledila večna tema.

Zreca čuvarja sta prestregla Asarhadanovo mrtvo telo, da se ni zrušilo na

tla, veliki duhoven Amonis pa je s tresočima se rokama dvignil nad plamen žrtvenika posodo z ulovljeno krvjo in zapel s čudno spremenjenim, skoraj grozotnim glasom:

Ti, ki si del Niegov,
ki si bik krvi,
ki si Apis Rāapis,
sprejmi ta dar!
Kri iztec!
Sprejmi jo ti,
ki si del Niegov,
ki si bik krvi,
ki si Apis Rāapis...

Potem je zliil kri v ogenj ter izročil nož in posodo zopet Ankamisu.

»Končano...« je zašepetal sam pri sebi. »Mimo je najtežji trenutek življenja...«

Potem je hotel dati znak za obnovev godbe, petja in plesa, a roke so mu odrevenele, še preden so se dvignile. Od vrat, ki so vodile k žrtveniku od zadaj, s strani svečeniških palač, se je oglasil grozoten krik, ki ni bil podoben ne človeškemu ne živalskemu. Vsi, od Amonisa in Semisa Ofirisa do zadnjega sužnja, so odreveneli kakor elektrizirani in nihče se ni genil in nihče ne zavedel, kdaj in kako se je vzpela na žrtvenik čaravnica Arikdinila. Stala je na robu pred

129

plamenom, tik pod zlatim kipom svetega bika Apisa, tako strašna kakor prikazen iz posmrtnega podzemlja. Njene srepe oči so se zapičile v Semisa Ofirisa. Tako je stala kratek hip nepremično ko kip, končno je pa grozeče dvignila v pest skrčeno desnico in spregovorila:

»Preklet, preklet, preklet, faraon Semis Ofiris, pes Semisirisa! Preklet v ime nu najvišjega solčnega božanstva Rāja; preklet v imenu šakala Amubisa in mrtvaka Osirisa; preklet v imenu vseh bogov in duhov! Preklet, ki si uničil kri moje krvi, faraona Asarhadana; preklet, ki si razdružil dva, ki ju je Najvišji združil v svoji volji; preklet, ki si zavrgel hčerko potomcev svojih prednikov in mojih otrok, ljubečo te Nefteto! Jaz, Bala, sem govorila!«

»Faraonka Bala...«

Vzklík nepopisnega začudenja je zašumel po ogromnem svetišču.

»Faraonka Bala,« je ponovila Arikdinila, ko da bi odgovorila vprašujočemu vzklíku, »in govorim tebi, ljudstvo semisirsko, ljudstvo atlantsko in ti povem, da je napočil konec koncev. Ne kri Asarhadana, ne kri kogarkoli te ne reši več tistega, kar ti je usojeno. Ne pomiriš več vseuničujočih sil zemlje in neba. Stopl iz svetišča in ozri se kvišku: dve krvavi luni krožita nad tvojim mestom in valovi morij žro tvojo celino. Utopi se v krvi, ki si jo prelilo!«

»Zgrabite čaravnico!« je tedaj kot polblaznel kriknil Semis Ofiris, a nihče ni izpolnil njegovega ukaza. Množice so sta-

le kakor uklete, kakor spremenjene v negibne kipe. »Zgrabite jo!« je zarjul zno va.

Tedaj je Arikdinila zgrabila mrtvo Asarhadanovo truplo, ga z nadčloveško močjo vrgla na ramo, odšla z žrtvenika in izginila z njim v temnem ozadju. Nihče ji ni stopil na pot, nihče je ni rekel besede. Sam faraon Semis Ofiris je obstal kakor začaran pred svojim prestolom. Trepet groze je spreletel vse njegovo telo, kolena so mu klecnila in kakor od štrele začet se je scela zgrudil na tla. Množice so prestrašene kriknile in dvorjani so planili k velikemu, da ga dvignejo. Ko so ga posadili na prestol in si je opomogel, je srepe strmel predse in ni več spregovoril.

Obred se ni nadaljeval. Množice so v paničnem diru planile proti izhodu in se razlile med one, ki so stale na planoti. Oči stotisočerih so se ozrle proti grozotno črnemu nebu in vidèle: po njem sta plavali dve krvavi luni in tla pod njihovimi nogami so drhtela, stokala in škripala...

»Končano, končano, končano...« se je izvilo iz ust stotisoč grl in pričelo se je blazno beganje brez smisla in cilja.

»Čarovnica nas je preklela.«

»Bila je Bala.«

»Balo so žrtvovali že pred sto leti.«

»Vrnila se je iz smrti.«

»Pojavljala se je vsako leto na dan obletnice žrtvovanja.«

»Danes je obletnica...«

»Prišla je po Asarhadana.«

Dražba:

Dne 11. septembra 1934 ob 10. uri bo pri sreskem sodišču v Prevaljah, soba št. 1, dražba nepremičnine vl. št. 8 k. o. Farnavas, obstoječe iz hiše z gostilno, hlevom, leseno drvarnico, vrtom in pašnikom. Cenilna vrednost znaša Din 92.142.75, najmanjši ponudek Din 47.490.—. Ugodna priložnost za gostilničarje!

Podrobno informacijo dobite v pisarni sreskega sodišča v Prevaljah ali v pisarni odvetnikov dr. L. Mühleisna in dr. E. Kupnika v Mariboru, Sodna ulica 14.

3488

Kupim

lepe orehove hlode

od 40 cm premera naprej

Ponudbe pod št. 315 na upravo
»Večernika«

3343

Originalno

angliško blao

tvrdke Howse, Mead & Sons Ltd.,

Ustanovljena leta 1796. London Ustanovljena leta 1796.

Samoprodaja za Jugoslavijo:

Mihajlo Gutmann, Zagreb, Ilica 114

Cene našem blagu so franko zacarinjene in na kraju nakupa zaračunane. Blago pošiljamo naravnost kupcem po pošti iz Londona in jim odračunamo založeno carino od pošiljke. — Oglejte si naše kolekcije naj-novejšega jesenskega in zimskega blaga neobvezno. Prepričajte se o kvaliteti, ceni in o veliki izbiri.

Izrežite in pošljite kot dopisnico.

G. MIHAJLO GUTMANN

Zagreb, Ilica 114

Obiščite me neobvezno z Vašo kolekcijo blaga.

Ime:

Naslov:

Vinogradniki, pozor!

Proda se po zelo ugodni ceni razna vinska posoda od 50—3300 l. Vprašati med uradnimi urami v Posojilnici Slovenski trg št. 5 Ptuj.

Kupujte svoje potrebščine pri naših inserentih!

Spomnite se CMD

Splošna stavbena družba

Brzjavni: Spjostad

Maribor — Tezno

Tel. int.: 20-75

Železokonstrukcijska in mostovna delavnica izdeluje:

mostove vseh vrst in velikosti,
železne visoke zgradbe,
strešne konstrukcije,
hangarje,
tvorniške dvorane,
jambore za daljnovode,
obračalnice za lokomotive,
dvigala,
mostovne tehtnice,
kotle in cevovode,
bunkerje, silose,
vodne naprave, brane, grede,
brode, pontone,
težke konstrukcije iz pločevine
brezkritna nadsvetla,
patentna stojala za kolesa,
garaže,
električno in autogeno varjenje.

Tovarna vijakov in zakovic izdeluje:

vse vrste vijakov in zakovic,
vijake za les,
materijal za gornji ustroj železnic,
izolatorne opore,
konzole,
zavore,
razne prešane in kovane predmete.

Mehanična delavnica izdeluje:

strojne dele vseh vrst,
strugarska dela in
apreturo litiv delov.

3501

Podpirajte Protituberkulozno ligo!



POSOJILNICA R. Z. Z O. P. MARIBOR, NARODNI DOM

USTANOVljena LETA 1882
Stanje hranilnih vlog 60 milijonov dinarjev
Rezervni zaklad 9.668.000 Din

Sprejema hranilne vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje najkulantneje

Razno

JOS. TICHY IN DRUG.
Konces. elektrotehnično podjetje, Maribor, Slovenska ul. 16, tel. 27-56, izpeljuje elektroinstalacije stanovanjskih hiš, vil, gospodarskih objektov, zaloga motorjev, lestenec, svetilk, elektroinstalacijskega blaga po konkurenčnih cenah.

PREDELAVO ŽIMNIC
na domu prevzame najceneje Ferdo Kuhar, Vetrinjska ulica 26. 1934

PRODAJAMO IN KUPUJEMO HRANILNE KNJIŽICE
vseh denarnih zavodov. Najugodnejše cene. Bančno kom. zavod, Aleksandrova 40. 3455

VSAKO NEDELJO VRTNI KONCERT
v gostilni »Novi svet« (pri študentskem gozdu). 3474

DRUZABNIKA (CO)
s 5000 do 6000 Din gotovine iščem za na novo vpeljano trgovino v zelo industrijskem kraju mesta. Ponudbe pod »Sreča« na upravo lista. 3499

V NEDELJO, DNE 26. AVGUSTA VELIKI VRTNI KONCERT.
Igra godba »Drava«. Gostilna Očko, Tezno. 3475

Posojilo

IŠČEM POSOJILU
Din 500.000 v gotovini, vknjižba na prvo mesto, nepremičnine več milijonske vrednosti, vrnitev kakor tudi obresti po dogovoru. Cenjene ponudbe pod naslovom »Rentabiliteta« na upravo lista. 3456

IŠČEM POSOJILU

25.000 Din na posestvo z vknjižbo na prvo mesto. Dopiše na upravo »Večernika« pod šifro »Sigurno«. 3529

Posest

HIŠA
z velikim vrtom za »Rapidovim« igriščem naprodaj, Vrina ulica 12. 3481

HIŠA
z mesarijo in prekajevalnico, dobro vpeljana trgovina poceni na prodaj. Ponudbe na upravo lista pod »100«. 315

PRILožNOSTNI NAKUP!
Krasno ležeče posestvo, 20 orajov, vinograd, plemenito sadje, velika stanovanjska hiša z vsemi pritlikinami, dobronoseče, ugodno na prodaj. Naslov v upravi »Večernika«. 3433

PRODAM HIŠO.

10.000 Din sprejem hranilno knjižico. Posojilnice Narodni dom, ostalo plačljivo v gotovini. Pobrežje, Dr. Verstovškova ulica 20 pri Špesovem selu. 3478

POSESTVA ALI HIŠE

pri Mariboru od 22.000 dinarjev naprej. Večstanovanjske hiše, v centru Maribora, gostilne prodaja Posredovalnica, Maribor, Slovenska ul. 26. 3525

KUPIM HIŠO

v mestu proti gotovini. Ponudbe pod »Gotovina« na upravo. 3518

DVOSTANOVANJSKO NOVO HIŠICO.

blizu Koroškega kolodvora prodam za 55.000 Din. Vsa potrebna pojasnila daje posredovalnica Godina, Maribor, Tattenbachova ul. 19. 3528

HIŠA
v mestu 5 sob, kuhinja, Din. 35.000. Trgovska hiša, novozgrajba, na prometnem kraju, 60.000. Posestvo, 15 orajov, hiša, 4 sobe, 55.000. Vafični mlin na vodni pogon, s hišo 65.000. Posredovalnica »Rapid«, Gosposka 28. 3519

Službo dobi

PERFEKTNO KUJARICO
ki bi opravljala tudi hišna dela, sprejem. Vicel, Gosposka ul. 5. 3512

OSKRBNIK

s prostim lepim stanovanjem za malo posestvo v bližini Maribora se išče. Ponudbe pod »Kričevina« na upravo lista. 3523

Kupim**ZLATO.**

zlatnike in platino kupuje po najvišjih dnevnih cenah Mariborska afinerija zlata. Orožarova ulica 8. 2642

MALO »NATIONAL« REGISTRIRO BLAGAJNO
kupim. Stanko Škerl, Aleksandrova cesta 34. 3516

Prodam

LEPE SLIVE IN JABOLKA.
novi jabolčnik in zelo dobra vina. Vinogradništvo Ipavice-Reichenberg, Košaki 62. 3476

SPALNICE

politrane, najmodernejši vzorci, iz mehkega in trdega lesa ter razno drugo pohištvo po nižani ceni prodam. Priporočam se za vsa mizarstva in pohištvena naročila. Mizarstvo podjetje Rudolf Kompara, Aleksandrova cesta 48. 1641

SIVALNE STROJE,

kolesa in otroške vozičke prodajo po ugodnih cenah Alojž Ussar, Trubarjeva ul. 9-I. 2540

SPALNICE,

kuhinjske opreme, otomane, stole, preproge, zavese nudi najceneje F. Novak, Koroška cesta 8, Vetrinjska ulica 7. 3479

NAPRODAJ OTROŠKI VOZICEK

in otroška postelja. F. C., Prešernova ulica 18, I. nadstropje, Maribor. 3480

PRODAM VOZICEK (GARE),
obleke, sukne, površnik, vse skoraj novo za polovično ceno. Studenci, Cankarjeva ulica 7. 3489

GOSLI

cele, dobro ohranjene, preizkušene, se prodajo poceni. Aškerčeva 3-I. vrata 7. 3507

SPALNICA

in šivalni stroj »Singer« naprodaj, Vetrinjska ul. 22, Škof. 3508

PRODAM SLIKO

»Ujedinjena« in kralja Petra. Naslov v upravi »Večernika«. 3514

PRODAJA VINA

od 5 litrov naprej pri Sechoferju, Malečnik 26, Sv. Peter pri Mariboru. 3517

MOTORNO KOLO

500 ccm, dobro ohranjeno, radi družinskih razmer poceni naprodaj. Ivan Zigart, Slivnica pri Mariboru. 3493

BELA OTROŠKA POSTELJA
poceni naprodaj. Kosarjeva ul. 37-II. 3530

Opekarna Lajteršberk

Tel. 20-18 **Košaki pri Mariboru** Tel. 20-18

Izdelki:

Vseh vrst zidne, luknjaste, votle veformatne opeke, tlakovnikov in opeke za brezometno zidavo. Bobrasta, zarezna in dvozarezna prešana strešna opeka kakor tudi lahke gradbene plošče.

Prednosti:

Izvanredna tlačna trdnost in opornost napram vremenskim vplivom, ker izdelana iz posebnega glinastega škrljeveca s prvovrstnimi stroji za razdrobljenje in stiskalnicami najmodernejše konstrukcije.

Ostro žgano blago, ki ni upognjeno.

Specijalni izdelki:

Lahka gradbena plošča »POROLITH«, boljše in cenejša nego inozemski izdelki, izredno lahka, ognjevarna, velike trdnosti; dobra toplotna izolacija, se da poljubno žgati in prebiti, zelo stabilna, ker opremljena z utorom in perom, razpoke v stenah popolnoma izključene, debelost plošče 3 cm, 5 cm, 8 cm.

»HOURDIS« - plošče za cenene masivne stropne, 1'20 m dolge, se lahko brez opaža enostavno namestijo na opečne opore med traverzami, ognjevarne in lahke.

Opeka za obloženje fasad in pokrivanje streh, črne, zelene ali rujave barve, oporna napram vremenskim vplivom in enakobarvna (angobirane).

Konkurenčne cene!**Zahtevajte cenike in p ospekte!****Velika kapaciteta!**

3477



od 15. do 23. septembra 1934
Razstava lisaste in planinske plemenske živine
od 15. do 18. septembra
Ogled 2. zadržne svinjereje. — »Stajerski les«,
Obramba pred letali.
Sejmske izkaznice se dobijo pri glavnem zastopstvu
Bančna poslovalnica Bezjak, Maribor, Gosposka
ulica 25 3490

Sobo odda

OPREMLJENO SOBO
v bližini srednjih šol oddam.
Naslov v upravi. 3452

OPREMLJENO SOBO
oddam. Tattenbachova 18,
priliječe, vrata 2. 3494

LEPO OPREMLJENO SOBO
s posebnim vvhodom oddam
dvema gospodoma. Koroška
cesta 41. 3500

OPREMLJENO SOBO
s posebnim vvhodom oddam.
Stritarjeva ulica 12. 3482

LEPO OPREMLJENO SOBO
oddam s 1. septembrom, Vra-
zova ul. 6-III, desno. 3502

BOLJŠEGA GOSPODA
sprejem na stanovanje in
hrano. Črtomirova ul. 4. 3503

LEPA OPREMLJENA SOBA
v mirnem delu mesta, na zra-
ku in soncu, s krasnim raz-
gledom na Pohorje in Kozjak,
z uporabo kopalnice, se odda
tako. Naslov v upravi lista.

Stanovanje

NA HRANO IN STANOVANJE
sprejem dve gospodični.
Studenci, Gosposvska 1.
3473

DVE MLAJŠI DIJAKINJI
sprejem v prvovrstno oskr-
bo (lepa zračna soba, vrt,
kopalnica, bližina vseh šol, na
željo nemška konverzacija).
Naslov v upravi lista. 3495

SOBO IN KUHINJO
tako oddam. Zrkvska cesta
7. 3498

STANOVANJE
oddam proti hranilni knjižici
Mestne hranilnice. Naslov v
upravi »Večernika«. 3510

DVA DIJAKA
ali dijakinji sprejem na do-
bro hrano in stanovanje. Mir-
na soba, glasovir na razpolo-
go. Gambriнова dvorana, Gre-
goričeva ul. 29. 3511

DVA GOSPODA
sprejem na stanovanje in
hrano, Frankopanova ulica 13,
dvorščice, levo. 3522

STANOVANJE
2 sob, kuhinje in vrta, v bli-
žini Maribora, se poceni odda.
Ponudbe pod »Kričevina 5« na
upravo lista. 3524

Zgubljeno

DEKLICA
ki je seboj vzela v Apolo-ki-
nu v loži pozabljen dežnik,
naj istega takoj odda v ka-
varni »Unione«, Meliska cesta
12. 3526

Znanja želi

OBRTNIK
33 let star, v zakonu nesrečen
že več let samsko živeči, želi
poznanstva v svrhu skupne-
ga gospodarstva. Zaželjeno
nekaj gotovine, ki se uporabi
za obrt. Obširne ponudbe na
upravo »Večernika« pod šifro
»Značajen«. 3521

Svetli premoj

Budinsčina, Ivanopolje od
1000 kg naprej 100 kg Din 38-
kočke Din 36-. - Ladanje
Dolnje Din 25-. 3167

Josip Govedič
Prešernova ulica 19
Telefon 26-96

Naročniki kupujte pri naših inseren-
tih ter oglašujte!

RANILNICA DRAVSKE BANOVINE MARIBOR

Centrala: MARIBOR v lastni novi palači na oglu
Gosposke - Slovenske ulice

Najbolj varna naložba denarja, ker jamči za vloge pri tej hranilnici Dravska banovina s celim svojim premoženjem in z vso
svojo davčno močjo — Hranilnica izvršuje vse v denarno stroko spadajoče posle točno in kulantno

Sprejema vloge in knjižice na tekoči račun
po najugodnejšem obrestovanju

Podružnica: CELJE nasproti pošte, prej
Južnoštajerska hranilnica